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V roce 2023 se narodilo nejvíce chlapců se jménem Jakub a dívek se jménem Eliška. Obě
jména jsou přitom populární dlouhodobě. Zatímco Jakub si drží pozici nejoblíbenějšího
chlapeckého jména již od roku 2011, Eliška vládne mezi dívkami od roku 2012.

„Mezi křestními jmény narozených chlapců byl v roce 2023 Jakub na první příčce potřinácté v řadě.
Jeho prvenství začalo už v roce 2011, kdy v oblíbenosti přeskočil do té doby nejpopulárnějšího Jana.
Jan se vloni dokonce propadl na třetí místo, druhou příčku obsadil Matyáš. Počínaje rokem 2011 byl
Jan druhým nejoblíbenějším jménem celkem jedenáctkrát, na druhém místě ho kromě roku 2023
vystřídal Matyáš i v roce 2021,“ říká Marek Rojíček, předseda Českého statistického úřadu.

„Dívčím jménům opět vévodila Eliška a první příčku si v roce 2023 udržela už podvanácté za sebou.
Druhou příčku obsadila Viktorie, jejíž popularita v posledních letech rychle stoupá. Mezi první
desítku nejpopulárnějších dívčích jmen se dostala poprvé teprve v roce 2014. Po Elišce a Viktorii
dostávaly narozené dívky nejčastěji jméno Anna. Ta byla třetí podruhé za sebou, mezi lety 2017 a
2021 se v oblíbenosti dívčích jmen držela na druhé pozici,“ doplňuje Marek Rojíček.

V regionálním srovnání byl loni Jakub nejoblíbenější v jedenácti krajích, jen v Praze,
Královéhradeckém a Pardubickém kraji byl oblíbenější Matyáš. Mezi dívkami byla Eliška
nejpopulárnější taktéž v jedenácti krajích. V Hlavním městě Praze a Pardubickém kraji byla pak
první Anna. Na Vysočině byl počet Elišek a Viktorií shodný a tato dvě jména se zde podělila o první
příčku.

Pořadí některých jmen se výrazně lišilo mezi velikostními skupinami obcí. Některá jména byla
populární v malých obcích (do 2 000 obyvatel), méně populární ve středně velkých městech (mezi 2
000 a 50 000 obyvateli) a v největších městech (50 000 a více obyvatel) se těšila ještě menší
oblíbenosti. „Například Štěpán se umístil v nejmenších obcích na jedenácté příčce, ve středně
velkých městech na čtrnácté a v největších městech na 23. příčce. Mezi dívčími jmény to podobně
bylo u Marie, která zaujala patnáctou, 22. a 23. příčku. Tato jména tak byla o něco populárnější v
menších obcích než ve větších a největších městech,“ říká předseda ČSÚ.

„Opačný trend se týkal například jmen Daniel a Sára. Daniel byl v největších městech sedmým
nejoblíbenějším chlapeckým jménem, ve městech střední velikosti jedenáctým a v nejmenších obcích
osmnáctým. Sára v největších městech podle popularity skončila jedenáctá, poté obsadila ve středně
velkých městech dvacátou příčku a v nejmenších obcích 21. příčku,“ vypíchl předseda ČSÚ.

Mezi lety 2022 a 2023 doznala některá jména nezanedbatelného snížení nebo zvýšení oblíbenosti. V
první stovce chlapeckých jmen roku 2022 se do roku 2023 propadli o 23 příček Vladimír a Ivan.
Naopak jména Theo a William nacházející se v první stovce v roce 2023 se těšila nárůstu popularity,
která se projevila snížením pořadí o 22 příček. „Mezi dívkami z první stovky v roce 2023 byla
jednoznačně největším skokanem Isabela. Od roku 2022 poskočila v pořadí o neuvěřitelných 52
příček. Dalším významným skokanem byla Olivie, která poskočila o 35 příček. Naopak největší
propad z první stovky jmen v roce 2022 doznaly Monika a Melanie, obě o 31 příček,“ uzavřel
předseda ČSÚ.
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